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Wyniki badania

Co Polacy myślą o emeryturze
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Badanie zostało przeprowadzone na ogólnopolskiej, 
reprezentatywnej próbie Polaków. Wzięło w nim 
udział 1083 osoby, z czego 53% stanowiły kobiety, a 
47% mężczyźni.

Pomiar zrealizowano na Ogólnopolskim Panelu 
Badawczym Ariadna w okresie 24.10-26.10.2022 r. 

Informacje o badaniu
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Jak czujesz się w porównaniu do swojego wieku?

N = 1083
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Prawie połowa Polaków czuje się młodsza. Najczęściej o 5-10 lat.
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Dla millenialsów emerytura jest bardziej odległa niż matura czy 
premiera filmu „Titanic”.

Jak odległe w czasie wydaje ci się każde z tych wydarzeń? Odpowiedzi osób w wieku 35-44 lat
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Od 2022 przybyło Polaków oszczędzających na emeryturę.

Czy masz już zgromadzone oszczędności na emeryturę?

N = 1083, n = 570 kobiety, n= 513 mężczyźni 
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Kiedy według Ciebie warto zacząć oszczędzać (odkładać) na 
emeryturę?
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Najwięcej oszczędzających na emeryturę od niedawna przybyło
w grupie 45+.

Czy masz już zgromadzone oszczędności na emeryturę?
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Jak często myślisz o swoim życiu na emeryturze?

Polacy myślą o emeryturze sporadycznie. Ci, którzy to robią 
częściej czują lęk niż nadzieję. 

Co częściej czujesz, gdy myślisz o swoim życiu na emeryturze?
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N = 922 Badani, którzy myślą o swoim życiu na emeryturze.

N = 1083



58%

54%

29%

24%

15%

11%

10%

7%

6%

1%

60%

58%

25%

25%

12%

12%

11%

5%

6%

2%

Złego stanu fizycznego

Braku pieniędzy

Samotności (osamotnienia)

Braku samodzielności

Złego stanu emocjonalnego

Pogorszenia warunków życia z powodu…

Nudy

Braku znajomych

Zbyt dużej ilości wolnego czasu

Inne

2024

2022

8

Czego najbardziej się boisz, gdy myślisz o swojej emeryturze?

Głównymi obawami są: zły stan fizyczny oraz brak pieniędzy. 
Dodatkowo wzrosła obawa przed samotnością. Przeważa 
przekonanie, że poziom życia ulegnie pogorszeniu.
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9

W najmłodszej grupie dwukrotnie zwiększyła się liczba osób 
obawiających się samotności.

N=712, Badani, którzy nie mają zgromadzonych oszczędności, n = 396 kobiety, n = 316 mężczyźni
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Główną barierę w oszczędzaniu na emeryturę wciąż stanowi brak 
pieniędzy, ale wskazuje na niego mniej badanych.

N=712, Badani, którzy nie mają zgromadzonych oszczędności, n = 396 kobiety, n = 316 mężczyźni

Dlaczego nie masz oszczędności na emeryturę?
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Tak Nie
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Czy w ciągu ostatnich 6-ciu miesięcy rozmawiałeś z kimkolwiek         
o swoim przyszłym życiu na emeryturze?

Polacy rzadziej rozmawiają o emeryturze niż 2 lata temu.

N = 1083

Z kim rozmawiałeś o swoim przyszłym życiu na emeryturze                      
w ciągu ostatnich 6-ciu miesięcy?
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N = 565 Badani, którzy w ciągu ostatnich 6 miesięcy rozmawiali z kimś o swoim 
przyszłym życiu na emeryturze.
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Jak Ci się wydaje – czy będziesz pracował lub dorabiał na emeryturze?

Emerytura a praca oraz pożądany sposób dotarcia do 
emerytury.

N = 1 083

Co wydaje Ci się fajniejsze?
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Co najbardziej Cię cieszy, gdy myślisz o swojej emeryturze?

Możliwość odpoczynku jest najczęściej 
wymienianą zaletą emerytury. Bardziej niż w 
2022 roku doceniamy możliwość spełniania 
marzeń i brak konieczności pracy.

N = 1 083
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